

丹阳696万多元理赔款全部赔付到户

水稻完全成本保险让农户受益

本报讯(路萍 韩琳娜 蒋须俊 栾继业)“有政策性农业保险支撑,我们种粮遇到灾害损失就能获得及时理赔,这真是雪中送炭啊!”丹阳市访仙镇萧家村种粮大户陆敬山近日拿到紫金保险丹阳支公司发放的水稻理赔款后激动地说,他种植了417亩水稻,由于部分田块去年遭遇灾害影响,产量受损较大,幸好投保了水稻完全成本保险,赔付比常规政策险赔付标准更高。

记者近日从丹阳市农险办获悉,2023年,该市水稻受损面积4.64万亩,经农险专家测产、定损,理赔金额达696.64万元。截至2023年末,水稻保险理赔款已经全部赔付到位。

2023年夏季,受长时间阴雨、寡照天气等的影响,一些种粮大户的水稻田出现不同程度的灾害损失。灾情发生后,根据丹阳市委、市政府提出的将农民利益放在第一位,抓紧做好查勘定损,切实保护广大农民和新型农业经营主体的种粮积极性的要求,丹阳市农险办迅速行动,会同农业农村部门和人保财险丹阳支公司、紫金保险丹阳支公司和太保财险丹阳支公司3家承保单位,立即启动应急预案,成立专项工作小组,紧锣密鼓组织网点人员分赴田间地头,对报损受

灾的水稻种植户做好受损灾情查勘和定损理赔工作,及时将理赔资金直接通过“一卡通”赔付到户。

丹阳高新区横塘村种粮大户徐金友说起水稻完全成本保险带来的利好,也是感慨万千:“我种植的1000多亩水稻,有129亩因灾产量受损,保险网点工作人员和农险专家第一时间会同村委会干部踏田现场勘察,对受损失的田块作出评估,后期还就理赔事宜与我们沟通,使农场受损田块的损失降到最低。这种精准高效理赔服务值得点赞!”据紫金保险丹阳支公司负责人介绍,该公司承保区域内受损水稻田共1.65万亩,总计206.63万元的理赔款已在2023年12月10日前发放到位。

据了解,自2007年实施政策性农业保险试点工作以来,丹阳市开办的政策性农业保险险种数居镇江第一、全省前列。水稻、小麦等传统种植业保险通过财政补贴做到应保尽保,保险覆盖面达到100%,并在全省范围内率先开启水稻完全成本保险试点工作,2023年承保面积达到近20万亩。农户每亩水稻完全成本保险只需缴纳13.65元,一旦遇到自然灾害或病虫害,每亩水稻最高赔付可达1300元。

■ 新闻链接

创新农村金融产品,挑起金融服务三农“金扁担”

本报记者 俞佳融 本报通讯员 丁长华

近年来,我市金融与农村工作服务部门,推动金融机构将政策、资金、服务送进田间地头,金融血脉流向“三农”重点领域和薄弱环节,持续助力农业农村现代化。

金融支持乡村振兴的实践探索

在大数据应用方面,句容率先打造的农村信用信息平台成为全省首创。句容农商行相关负责人介绍,通过信息系统自动批量获取涉农数据,目前已导入262万条涉农数据,依托平台发放贷款3.89亿元,惠及农村各类经营主体1600多户。

在资本市场方面,我市智能农机装备产业链骨干企业三维股份抓住机遇,于2022年在北交所成功上市,为我市北交所第一股,一些企业纷纷跟进,涉农企业直融步伐不断加快。数据显示,截至目前,全市涉农上市挂牌企业数64家,其中,A股上市企业3家,新三板挂牌企业1家,江苏股权交易中心挂牌企业60家,借力镇江资本市场“扬帆计划”“云帆计划”,支持涉农企业对多层次资本市场。

金融是现代经济的核心,农村金融是农村经济的血脉。全面推进乡村振兴离不开金融的有力支撑,市委、市政府高度重视这件重要建议的办理工作,更加贴近百姓、更加切合实际。一系列动作下来,我市农村信贷扩面提质。2020年至2022年,全市涉农贷款增量规模逐年提升,增幅分别为10.98%、13.15%和14.45%,高于全市各项贷款增速。打造

“整村授信”升级版,施行“无感授信、有感反馈、随时用信”新标准。

为乡村振兴注入“源头活水”

为疏通“三农”领域金融供需两端的堵点,市政府还将充分运用多层次、广覆盖可持续的现代农村金融服务。市地方金融监管局局长杨益斌介绍,乡村振兴“金穗行动”领导小组将强化统筹协调作用,加深农业、金融、财政、人行、监管等部门间的合作,推动资源共享,进一步打通农村金融供需不匹配的堵点。

镇江“农村普惠金融服务发展”改革试验中,整村授信成为重要抓手。截至目前,4家法人农商行累计完成453个行政村的整村授信,占比达94%;为126万户建立信用档案,为38万户授信400亿元,纯信用方式占比在九成以上。依托句容天王镇、丹阳市访仙镇、扬中市八桥镇、丹徒区宝堰镇等乡镇主体,合力打造金融服务乡村振兴“样板乡镇”。

在乡村直播间内,常熟农商行财富主管张瑾正对着镜头前的粉丝卖力带货,直播电商打造了消费新场景优势,宣传推广优质农产品,拓宽农产品上行渠道。戴庄村聚焦产销对接,鼓励金融机构开展“银行+电商+直播”创新公益模式,定向发放抵用券,开展直播带货、助农活动,助力缓解乡村产销难题。

针对家庭农场和农民合作社等新型农业经营主体需求,加大金融支持,聚焦产业融合,开创“金农贷+合作社+农户”模式,引导农业+旅游业融合发展,鼓励金融机构在践行“金穗行动”中推出“兴业”“强村”“富民”等系列专属产品,让农户融资更简单、更便利、更快捷。

市老促会组织专家为老区发展助力 杏虎村开展生态果园经济试验示范工作

本报讯(龚国祥 栾继业)近日,市老促会会长宦祥宝一行带着专程从上海赶来的中国氢能研究专家、上海交通大学教授朱新建等,来到丹阳市司徒镇杏虎村进行现场考察和调研,并与丹阳市老促会、司徒镇、杏虎村和村里果品专业合作社负责人及桃农举行“杏虎村生态果园经济试验示范工作座谈会”。

座谈会上,农业专家针对杏虎村水蜜桃栽种实际提出方案,认为在生态果园种植适合本地土壤、水质的中草药,既可以充分利用新桃树3年过渡期,又

可以利用老桃树之间的土地空间,使桃农获得较好的收益。专家们同时还提出推广使用氢能提高桃树生长质量、促进增产增收的建议,得到了大家的普遍认可。

会议决定,成立由当地政府和相关部门、老促会以及有关专家组成的工作小组,协调解决技术、培训等方面的问题,促进项目尽快落地;同时选择有条件的果园和有经验的农户开展先行试点,待取得成功后向广大果农推广;此外将实施果树化肥种植试验,由专家组制定试验方案与杏虎村对接。

丹徒区执法检查“提前预警”成效显著

强信心 优服务 聚合力
营商环境“镇合意”

本报讯(单杉 李媛)近日,丹徒生态环境综合行政执法局联合宜城街道、谷阳镇,对辖区6家物料堆场开展执法检查,进一步强化扬尘管控,持续提升大气环境质量。值得一提的是,与以往突击检查不同,此次执法检查开启了“暖心模式”。

据了解,突击检查前,丹徒生态环境综合行政执法局提前制作《扬尘管控法律提示告知书》,并通知所在地街道、乡镇下发企业。同时告知企业扬尘管控

相关法律法规,要求企业积极落实整改。“检查是为了‘改’,不是为了‘罚’。”检查人员告诉记者,“提前预警”并告知整改方向,将有效帮助企业开展整改工作,让扬尘管控落在实处。

“提前预警”成效显著。此次检查主要使用无人机进行堆场航拍和录像,发现除光明丁大建材少部分堆场覆盖不完全外,其他建材物料堆场均已落实扬尘管控要求,对堆场进行了覆盖,光明丁大建材现场也已立查立改进行覆盖。

新年首场退役军人专场招聘会举办

本报讯(景泊 吴超 田甜)1月6日,市退役军人事务局联合市人社局在苏南人力资源市场举办新年首场退役军人专场招聘会,助力企业新一年用工,服务退役军人实现高质量充分就业。

招聘会现场气氛热烈,求职退役军人穿梭在企业的招聘台前,询问岗位信息、工资待遇等情况,企业的招聘人员则详细介绍公司的基本情况、薪资待遇等。

本次招聘会共邀请33家单位参加,其中不乏上市公司或知名企业,提供就业岗位1179个,涉及国际海员、财务会

计、市场营销、运营管理等,进一步拓宽了退役军人的就业渠道,较好满足了退役军人多元化就业需求。

据悉,市退役军人事务部门将贯彻落实第六届江苏省“百城联动退役军人就业专场招聘系列活动”和2024年度退役士兵就业服务专项行动要求,聚焦有用工需求的单位、精准对接有就业意愿的退役军人,持续加强人才推荐、政策宣传等服务工作,“线上+线下”双向发力开展退役军人招聘活动,不断畅通人才供需渠道,加大优质岗位挖掘力度,为广大退役军人提供多种类型岗位,推动多元化对接,助力高质量稳定就业。



1月5日,镇江高新区蒋乔街道嶂山村长山果品协会的果农在给桃树修枝。据协会会长王孝飞介绍,冬季修剪桃树的最佳时间是在每年1月份前后,此时修剪能减少对桃树的伤害,也利于萌发,果农们将用半个多月的时间,对400余亩的桃树进行修剪。

文雯 摄影报道